

#### 欧洲自然科学院公布 2023 年度新增院士名单

## 周口籍科学家许启太当选

□ 杜林波

本报讯 日前,欧洲自然科学院正式公布了2023年度新增院士名单。海南省科学院生物技术研究院许启太教授当选欧洲自然科学院院士。

许启太,教授,博士生导师,1955年 10月出生,河南周口人。他1978年毕业 于河南大学,留校后从事药理学教学与 科研工作,2002年~2013年任河南大学药 学院院长。他先后被聘为中国国家新药 审评专家,国家功能食品审评专家,国家 药典委员会(中药)特聘专家,河南省药学 会、河南省药理学会副理事长。他现为国家槟榔加工技术研发专业中心首席科学家、海南省委联系服务重点专家、海南省科学院生物技术研究院院长。许启太教授研究方向为热带植物的药理学与毒理学研究,在国内外学术期刊发表专业论文121篇,主编出版著作9部,主持完成国家新药项目及重大科技专项21项,取得国家新药证书13个,申请和获得国家发明专利33项。

据了解,欧洲自然科学院总部位于德 国汉诺威,由欧洲多国科学家组织成立, 是欧洲学术领域认可度最高、影响最大 的国际科学组织之一。该科学院设有路德维希.诺贝尔获奖者通道,多名院士获得诺贝尔奖,另有30多位院士是欧洲知名科学技术奖获得者,目前在德国、俄罗斯、以色列、日本等世界33个国家设有办事处和分支机构。该科学院采取严格的院士递补制度,当选院士需要经过院士推荐、形式审查、答辩审核、投票选举、主席团审议、公证员公证、勋章授予等严格的学术对审和法律流程,主要考察候选人的学术成就、创造性贡献和影响力,多位中国两院院士也任欧洲自然科学院外籍院士。②2

#### 9.5 万元善款 助力困境学子圆梦

□记者 刘俊涛

本报讯 8月13日上午,淮阳区临蔡镇举行秋季善款助学发放仪式。该活动不仅为众多困难家庭送去温暖,更凝聚了社会各界的关心与力量,共同助力孩子们追求知识梦想、创造美好未来。

本次活动旨在倡导社会关爱、共同参与,共筑教育公平的美好蓝图。临蔡镇全体班子成员、片长、中心校校长、爱心企业家、村党支部书记、全体受助学生以及初三优秀学生代表参加本次活动,共同见证了这一令人感动的时刻。

活动中,临蔡镇党委书记张猛带领班子成员为受助学生颁发了助学金。受助学子的脸上洋溢着充满希望的笑容,而捐赠方的善举也收获了满满的感激与掌声。

考人北京航空航天大学的赵高磊以 及武汉大学新生赵艺涵代表受助学生进 行发言,他们动情地分享了自己的学习 故事,感谢党委、政府和社会各界的关 爱,表达了追求知识、报效社会的坚定决

该镇党委书记张猛表示,"金秋助学"是情暖万家的社会系统工程,是一件功在当代、利在千秋的大事、好事,临蔡镇将立足实际,继续认真做好此项工作,尽最大努力为困难学生上学排忧解难。

据了解,临蔡镇此次助学活动共计为 11 位 985 高校的大学新生和 62 名困难学生发放助学款 9.5 万元。②15

#### 周口报人参观清廉机关建设成果展



8月11日,周口日报社组织全体党员到市博物馆参观清廉机关建设成果展。近日,我市清廉机关建设成果展在市博物馆一楼展厅开展,市直机关纷纷组织党员干部前往参观学习。 记者 刘俊涛 摄

#### 42 位周师学子花甲之年重回周口话"乡愁"

□记者 梁照曾

本报讯 "Nice to meet my classmates (见到同学们很高兴)""It's great to return to our second hometown (重回为我们的第二故乡真好!)"……8月12日上午,在周口师范学院外国语学院综合楼,毕业40年的42位外国语学院(40年前名为外语科)学子在花甲之年,重回母校,同学、师生同学相见,开心中泪眼婆娑,有说不完的离别话和相思情,外语、汉语混合倾诉"乡愁",现场气氛热烈感人。

1980年9月10日,周口师范大专班外语科迎来这些背着行李、乘坐破旧大客车、从河南不同地市来的新生,他们共72人,被分到两个班学习。寒窗三年,周口给他们留下最美好的青春记忆,简陋而质朴的校园、热闹而古色古香的周口街巷……1983年,他们学业有成,被分配到不同地方,开始新的人生,此后40年,他们忙于事业、家庭,有的经商、有的任职党政机关、有的在任教……而今多数人已处花甲之年,离别母校40年的相思和乡愁,煎熬着他们,让他们归心

似籍。

8月12日,和母校离别40年的外语科学子,携手重返母校,见恩师、话离别、参观母校、参观周口那些曾经留下他们青春脚步和美丽记忆的地方。"Zhoukou is my second hometown(周口是我的第二故乡)",在北京工作的信阳籍学子黄辉动情地说,在母校和周口成长3年,留给他太多难忘记忆,他每次途经周口,都来看看。学子们表示,有生之年,经常会回来看看,周口是他们的故乡,这里有他们的母校、恩师、同学和乡情。②15

### 上半年"河南好人榜"名单公布 周口5人上榜

□记者 李瑞才

本报讯 8月13日,记者 从市文明办获悉,经过6天社 会公示,"道德名城"再添5位 "河南好人",太康县的张爱梅、 扶沟县的杜桂云、西华县的赵 媛媛、商水县的唐丽娜和鹿邑 县的王汉芝成为2023年上半 年"河南好人榜"上榜人物。

据介绍, 为进一步发挥好 身边好人的榜样作用,积极传 播真善美、传递正能量,带动更 多身边人向上向善, 弘扬社会 主义核心价值观,争做社会的 好公民、单位的好员工、家庭的 好成员,经过层层推荐,并报省 选树宣传工作领导小组评议审 定,河南省文明办于8月7日 发布公示,推选 78 人为 2023 年上半年"河南好人榜"上榜人 物,我市推荐的太康县委政法 委干部张爱梅上榜助人为乐类 "河南好人", 扶沟县城关镇红 卫小学教师杜桂云、国家税务 总局西华县税务局干部赵媛 媛、商水县融媒体中心总编辑 唐丽娜上榜敬业奉献类"河南 好人",鹿邑县宋河镇枣集居委 会村民王汉芝上榜孝老爱亲类 "河南好人"。

崇德向善是中华民族的优 良传统,是社会主义核心价值 观的重要内容, 在维系社会成 员和谐关系中发挥着不可或缺 的作用。近年来,我市深入挖掘 传统孝善文化,全力营造全民 重孝行善氛围,在全市范围内 形成了树孝善、崇孝善、聚孝 善、弘孝善、明孝善的浓厚氛 围,本次上榜的5位"河南好 人"与陈国厂、张鹏程、王凯伟、 谢勇、魏秀夫妇等"道德明星" "中国好人"一起用自己的实际 行动,诠释着、践行着友善,进 一步擦亮了"道德名城、魅力周 口"文化标识,传递着城市的温 暖和力量。②2

# 全省优秀全科医生 优秀乡村医生名单出炉 我市17人获殊荣

#### □记者 郑伟元

本报讯 8月11日,记者从省卫健委了解到,省卫健委基层卫生健康处日前根据《关于评选表扬优秀全科医生和优秀乡村医生的通知》,评出100名在基层医疗卫生机构工作的优秀全科医生和100名优秀乡村医生,我市17人获评。

据悉,此次评选旨在深入贯彻落实党的二十大精神和新时代党的卫生与健康工作方针,大力宣传和弘扬基层医务人员爱岗敬业、优质服务的先进事迹和奉献精神,进一步提高基层医务人员职业荣誉感,加快推进基层卫生健康工作高质量发展。